Mardi 30 Septembre 2025 CM1/CM2CM 5 M

Tuesday 30th September
[image: ]
8h45 : Accueil 
             Appel, appel cantine, mot du jour : un cap

8h50 : Anglais Rituel  
Leçon V2
Lecture de l’histoire d’Halloween
[image: ]
 a witch           a mummy           a spider          a vampire       a Jack-O’-
                                                                                                  Lantern
8h55 : Problème flash 

CM1 : Clémentine achète une boîte de 25 sucettes. Elle en mange 6. 
Combien lui reste-t-il de sucettes ? 25 – 6 = 19. Il lui reste 19 sucettes.
CM2 : Morgane a besoin de 5 perles bleues, 4 perles blanches et 6 perles noires pour fabriquer un bracelet. Elle fait 4 bracelets. 
Combien de perles va-t-elle utiliser en tout ? (5 + 4 + 6) x 4 = 60. Elle utilisera 60 perles en tout.

9h00 : Opérations 
CM1 :	678 x 45 = 30 510   
              799 x 27 = 21 573    
CM2 : 7 856 : 8 = 982 (0)  
            7 395 x 93 = 687 735                       



9h05 : Calcul mental CM1
        Obj : Table de multiplication, Ajouter 9 et retrancher 9, ajouter 90 et 99 Leçon CM3
Echauffement : Colorie la bonne réponse.

[image: ][image: ]

Calcul automatisé : 
416 - 9 = 407	677 - 9 = 668 	822 - 9 = 813	785 - 9 = 776
226 - 9 = 217	686 - 9 = 677 	285 - 9 = 276	213 - 9 = 204
479 - 9 = 470	947 - 9 = 938	921 + 9 = 930 	50 + 9 = 59 
281 + 9 = 290 	11 + 9 = 20	742 + 9 = 751 	579 + 9 = 588
309 + 9 = 318	770 + 9 = 779 	187 + 9 = 196	506 + 9 = 515







Problème : La température extérieure est de 12 degrés, c'est-à-dire 9 degrés de moins que dedans. Quelle température fait-il dans la maison ?
Il fait 21 degrés dans la maison. 

Problème : Sur ses 28 dents, Kenza en a déjà perdu 9.
Combien de dents de lait reste-t-il à Kenza ?
Kenza a encore 19 dents de lait.

Clap : 47 – 9, 269 + 9, 278 – 9, 496 + 9, 58 – 9  38, 278, 269, 505, 49

           	           				  

9h05 : Calcul mental CM2
        Obj : Table de multiplication, Multiplier par 11, 10, 100, 1000 Leçon CM4
Echauffement : Colorie les pétales justes.
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Calcul automatisé : 
23 x 10 = 230	96 x 1 000 = 96 000	14 500 : 100 = 145		58 x 100 = 5 800
55 x 100 = 5 500	76 000 : 1 000 = 76	85 000 : 10 = 8 500	741 x 1 000 =741 000
4 000 : 10 = 400	5 100 : 100 = 51	850 x 10 = 8 500		166 x 100 =16 600
230 : 10 = 23	7 000 : 1 000 = 7	260 x 100 = 26 000	8 700 : 10 = 870
28 x 1 000 = 28 000	324 x 10 = 3 240	75 000 : 1 000 =75  	702 000 : 100 = 7020

Problème : Un carton contient 100 pochettes de 48 feutres. Combien de feutres contient le carton ?
Le carton contient 4 800 feutres.

Problème : Dix pirates ont trouvé un trésor contenant 24 800 pièces. Il se partage les pièces. Combien de pièces recevra chaque pirate ?
Chaque pirate recevra 2 480 pièces. 

Clap : 15 x 10, 254 x 100, 560 : 10, 354 000 : 1 000, 44 x 1 000  150, 25 400, 56, 354, 44 000



9h20 : Calcul en ligne CM2
Leçon CL5
Fais des réductions de fractions pour retrouver les unités.
5 + 2 + 3 + 1 = 5
4           4
12 + 5 + 14 + 11 = 8 + 7
10           10    10         10
9 + 4 + 8 + 2 = 9 + 2
5           5                5
9 + 4 + 8 + 2 = 13
3    3           3
8 + 4 + 2 = 2 + 2
6    6     6          6


9h20 : Calcul en ligne CM1
Leçon CL2
Fais les soustractions en utilisant la technique du pivotement comme 
dans l’exemple : 
Exemple : 73 - 9 = 73 - 10 + 1 = 64 ou 73 - 8 = 73 - 10 + 2 = 65

52 - 8 = 44

726 - 19 = 707

463 - 18 = 445

1 856 - 190 = 1 666

36 542 + 1 800 = 38 342

9h25 : Ecrire un nombre

CM1 : Ecrire en nombre 22 milliers 5 centaines et 1 dizaines ; 4 567 centaines; 78 654 000

CM2 : Ecrire en nombre 456 milliers ; 4 millions 4 milliers 4 unités ; 456 370 000

9h30 : Compréhension rapide Cycle 3 n°5
       Obj : Retrouver les informations implicites (action) 
CM1 : Au matin, dès le départ, j’attaquai assez sec et, voyant que mon second suivait sans peine,
bientôt, je mis toute la « gomme ». De temps en temps, je me retournais pour voir s’il ne faiblissait pas,
mais il était toujours là, souriant et à peine essoufflé. De loin en loin, il s’arrêtait un instant et, avec une
étonnante dextérité, ouvrait l’appareil photographique qu’il portait sur la poitrine, visait et appuyait sur
le déclic. Que font ces deux personnes ?
Ils font une course en prenant des photos.
CM2 : Il portait une sorte de salopette bleue, tachée aux jambes et sur le devant. Il ne regardait pas ce qu’il faisait, mais il semblait observer la route qui tournait à droite un peu plus loin. En fait il rêvait et il attendait que le pistolet s’arrête tout seul. Il se mit soudain à siffloter et cela couvrit le glouglou qui remontait du fond du réservoir… Qu’était-il en train de faire ?
Il est en train de faire le plein d’essence à la pompe.

9h35 : Apprendre à écrire des mots courants/des mots invariables CM1/CM2

CM1 : Courageusement, le valet, semer, un gosse, lorsque/trop, joyeusement

CM2 : Normal, sinistre, le parc, un tonneau, l’enfance/pourquoi, ne….rien

[bookmark: _Hlk47691763]9h40 : Littérature                                                                   
                           Obj : Ecrire un texte poétique
                     Voir poésie séance 4 : Ecrire une poésie à la manière d’une des poésies étudiées. Thème mer et océan
                      Leçon EE12

 10h15 : Poésie                                                                   10h15 : Poésie 	                                              Les moustiques

Les moustiques,
Piquent, piquent
Les gens qui
Piquent-niquent.

Ils attaquent
En oblique
Les hamacs
Elastiques

Et bivouaquent,
Sans panique,
Dans les sacs
En plastiques.

Les moustiques
Font la nique
Aux gens qui
Piquent-niquent.

Et qu’ils piquent
Et repiquent
En musique
C’est comique !

       		Pierre Coran



             Obj : Ecrire la poésie n°3                                          Obj : Ecrire la poésie n°3                                             
               La fourmi 

Une fourmi de dix-huit mètres
Avec un chapeau sur la tête,
Ça n’existe pas, ça n’existe pas.

Une fourmi traînant un char
Plein de pingouins et de canards,
Ça n’existe pas, ça n’existe pas.

Une fourmi parlant français,
Parlant latin et javanais,
Ça n’existe pas, ça n’existe pas.

Et ! Pourquoi pas ?

		Robert Desnos




















10h30 : RECREATION




	               
               10h45 : Mathématiques 
       Obj : Additionner des nombres décimaux. Soustraire des nombres décimaux. Choisir la bonne opération.         
Compagnon Maths
Exercices 12,13,14,16,17 p 48, 7 p 47
Leçon C4 suite
	

                10h45 : Mathématiques
               Obj : Reconnaître des droites parallèles et des droites perpendiculaires. Tracer ces droites.
Compagnon Maths
Exercices 4,5,6,7 p 127, 8 p 128
Leçon G2 suite

                
              
	 	



11h15 : Littérature, écriture
             Obj : Ecrire un menu
              Menu de la semaine du goût

11h30 : Copie 
             Obj : Ecrire sans erreur un texte
              CM1 : p 10                                                                       CM2 : p 28
	             	 	
11h45 : REPAS

13h30 : Fluence première lecture et questions de compréhension.

13h35 : Lecture rapide CM1/CM2
Sans revenir au texte « Elle m’énerve, maman ! », mets une croix dans les bonnes cases.
[image: ]

Lis les situations encadrées, puis coche la réponse qui te convient le mieux.
[image: ][image: ][image: ]Les enfants répondent selon leur ressenti personnel, pas de correction type. On garde cette feuille pour lundi prochain.


13h40 : Je lis, je comprends CM1/CM2 

[image: ][image: ]C    A     B     E     D


13h45 : Grammaire
        Obj : Savoir utiliser ses acquis
Contrôle G1/G2/G3/G4

13h45 : Grammaire
        Obj : Savoir utiliser ses acquis
Contrôle G1/G2/G4/G6/G8



                
              

14h20 : Ecriture des devoirs
             Pour mardi 7 octobre :
             Sciences : Apprendre S5
             Poésie : Apprendre la poésie n°3, la moitié (interrogation le 5 novembre) (CM1/CM2)  

             Pour jeudi 2 octobre :
             Mathématiques : Lire G2 (CM1) et C4 (CM2)
             Mathématiques CM1 : Facultatif : Exercices de mathématiques plus 1,2
             Mathématiques CM2 : Facultatif : Exercices de mathématiques plus 1,2,3

             Pour mardi 4 novembre :
             Poésie : Apprendre la poésie n°3 entière (CM1/CM2)

[bookmark: _Hlk111204968]14h30 : Sciences
               S5 séance 1 : Approche des fonctions de nutrition : respiration : Où va l’air que je respire ?

15h30 : RECREATION

15h45 : E.P.S
Obj : Etre capable de s’engager lucidement dans l’action, Etre capable de construire un projet d’action, Etre capable de mesurer et apprécier les effets de l’activité, Etre capable de d’appliquer et construire des principes de vie collective. 
Jeux collectifs : basketball
              
image6.png
O parce quil aime go.
Pascal avale des petits bouts de ;
o blone O pour faire croire quiil a une ongine.
O pour faire des bodettes.
T ilest réellement malode.
Pascal dit que lo téte luitourne | O il @ tourné sur lui-méme comme une toupie.
O il veut que sa mére s'inquiste.
'O il veut quon croit qu'l o une forte fidvre.
Pascal approche le thermométre y N
o el O il veut mieux voir ce thermométre.
O il veut prendre la température de Fampoue.
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O ) Turespectes sagement ses conseils pendant 4 jours ; le 5*™ tu en as assez de
rester qulit et tu vas faire un tour dehors.

Ob) Tu prends ton mal en patience, tu restes une semaine sans te déplacer plutdt
que aggraver ta foulure.

0¢) Tu fonds en lormes en disant aumédecin que jomais de ta vie tu ne pourras
supporter de rester immobile pendant une semaine.

- Tu 0s passé un aprés-midi & faire un puzzle de 2000 piéces et tu tapercois
quilmonaue la demniére.

00) Tu vas chercher ton matériel de travoux manuels, tu dessines le motif de la
piéce manquante et tula fabriques.
Ob) Tute mets & hurler : « c'est pos possible, dans cette maison, on ne peut jomais

avoir un jeu complet 1» Tu accuses tour & tour ta mére, ton pére ou ton chot... et tu
Jettes violemment le puzzle por terre.

0.¢) Tu cherches dans toute la maison, « Ou didble peut bien se cacher cette:
piéce 2. Au bout dun quart dheure, tu finis par te lasser et tu vas jouer au ballon.
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T Ton petit frére ou ta petite sceur te demande pour la 47 fois en un quart
Jheure de lui raconter lo méme histoire. Que fais-tu ?

O o) Tu tinstalles confortablement dans un fauteul et tu lui relis histoire.

Ob) Tului expliques gentiment, mais fermement, que tu'as pas envie de raconter
une fois de plus la méme histoire et tu lui propose un autre jeu.

0 ¢)Enervé{e), tului prends le livre des mains et tu le poses violemment sur le
buffet. Puis tu ollumes la télévision en mettant le son assez fort pour couvrir ses
pleurs.

2= OufI Enfin en vacances| Les valises sont 0&ja dans le coffre. Tu sautes
dans la voiture et en route pour la plage | Mais volla au bout de 20km vous &tes
blogués dons les embouteiloges...

00) Tu conseilles au chouffeur de Kiaxonner.
Ob) Tueen profites pour te plonger dans la lecture de ton magazine préfére.

0¢) Turéves de tordre le cou & tous ces imbéciles qui bloguent la circulation.

3 Auconcours ou chocolot SAKROK tu as gogné un voyage d'ine semaine en
Angleterre. En arrivant & Paéroport, on tannonce que Pavion & 2h de retard.

00) De rage, tu déchires ton billet davion et jures de ne plus jomais faire de
concours. Tu rédiges une lettre dinsultes ou directeur des chocolats SAKROK.

0b) Formidable, tu as 2 devant toi pour visiter tous les magasins de l'oéroport |

0¢) Tu tassois dons la salle dattente en soupiront : « vraiment pas de chance
aujourdhui 1

4 Tu es invité(e) chez unfe) comorade qui te propose e jouer & un jeu de
société. Que choisis-tu?
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O o) Faire un chateou de cortes
0b) Jouer dehors parce que les jeux de société tagacent.
0 ) Jouer oux domes.

5 A Pécdle, en travoux manuels, vous opprenez a faire un plioge ossez
complique.

0 o) Tu es alléfe) trop vite, ton plioge rfest pos réussi. Tu'as pos trés envie de
recommencer.

06) Quelle idée de faire des trucs aussi compliqués | Au premier « foux pli», tu
froisses nerveusement la feuile et tu suggéres & la maitresse de faire du bricolage
la prochaine fois.

0 ¢) Tu prends ton temps, tu suis bien les instructions pour &tre sdr de réussir ton
pliage.

[6 Tuvas acheter du pain et ily o une longue file Jottente chez le boulanger.

0 o) Tu essayes discrétement e resquiller une place ou deux.
0b) Tu attends patiemment ton tour.

0 ) Turepars furieux (se) en te disant que pour une fois vous vous passerez de
pain & toble.

[7-— Ton stylo plume nécrit plus.
0 o) Ca ténerve, tu le piétines et le jettes & la poubelle.

Ob) Tule démontes et tu essayes de voir pourquai il ne fonctionne plus.

0 ¢) Tule poses sur la table et prends un autre stylo.

& Il fait beau et tu as projeté daler faire un tour & vélo, Au moment e
porti, tu découvres que ton peu avant est dégonflé.

0 o) Tu entreprends de réparer le pneu en maudissant ce vélo qui est toujours en
panne au mauvais moment.

0'b) Turépares soigneusement le pneu en pensant que c'est une chance qu'il nait
pas crevé en route.

0 ¢) Un coup de pied dans ce satané vélo et turentres chez toi pour regarder la
téle.

9= Tu tes foulé la cheville en faisant du sport. Le médecin t'a conseillé de ne
pos marcher pendant une semaine.
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Les phrases du texte ont été mélangées, remets-les dans le bon ordre.
Mais aucune n’a fonctionné.
b. Cependant, ses calculs étaient justes.
c. Léonard de Vinci a congu des machines extraordinaires qui anticipaient des découvertes
comme le sous-marin ou I’hélicoptere.
d. C’est pourquoi aujourd’hui on peut construire certaines de ces machines.

e. En effet, les connaissances techniques de son époque ne permettaient pas de les réaliser.

L’ordre du texte c’est :
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Pour chacune des propositions, raye les deus connecteurs qui ne conviennent pas.
Les asronomes placent Uramus dans Ia catégorie des géantes ghcées. Elle st Ia planéte du systéme
solaire dont Iatmosplere st I plus roide. 1y regne un frod extéme (puislen effe/parce que) elle
st tes eloignée cu solel (donc/aussimais) cet loignement ne sufit pa seulement 4 expliquer sa.
température Elle  (car/ien que/de phus) une atmosphére iffrente de celles s dews plus aandes
‘géantes gazeuses glacées Jupiter et Satune.

ranus et ciffernte de toutes Ies uires planstes du systéme solaire (car, mais,alors) elle es fés
Sortement inclinée ur son se. Elle résente aleruativement son pale nor (encore, uis, surtou) son
péle 5ud an Soleil. Une des consegquences de cete onentaton est que les régions polaires Tegoivent
plus denerzie du Solellque les resions équatoriales. (En efft, Enfin, Neanmoins) Uranus reste plus
Chaude 4 son équateur qu ses pols. Le mecanisme qui en est I cause, rste encore nconmu. Aucune
théori tia 4 Iheure actuelle reuss 2 explquer cette nclnaison. 1 semblerat (ainsi, également,
done) que Timportante inclinaison dUramus enfaine des variatons saisomniéres exrémes dans son
climat.
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